
 
 

ΑΝΤΑΡΣΥΑ ΔΥΝΑΤΗ  
ΣΤΗΡΙΓΜΑ της ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ στην  
ΚΡΙΣΗ και τους ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΕΣ της 
 

 
ρισκόµαστε µπροστά σε µια νέα 
πολιτική περίοδο και αυτό µας 
βάζει την ανάγκη να 

προσδιορίσουµε µε µεγαλύτερη 
σαφήνεια την πολιτική µας κατεύθυνση 
και την παρέµβαση µας ώστε να 
αξιοποιήσουµε ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ τις 
αυξηµένες ευκαιρίες για το δυνάµωµα του 
κινήµατος και της ίδιας της  
αντικαπιταλιστικής αριστεράς.  

 
Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ βρίσκεται 

στριµωγµένη ανάµεσα  στις πιέσεις της 
άρχουσας τάξης  για µια επιθετική διαχείριση 
της καπιταλιστικής κρίσης σε βάρος της 
εργατικής τάξης και της νεολαίας και στην 
µαχητική και ριζοσπαστικοποιηµένη δράση  
του εργατικού κινήµατος και της νεολαίας 
που έχουν προσδοκίες και αισθάνονται 
µεγαλύτερη αυτοπεποίθηση µετά την 
κατάρρευση της ΝΔ. Το φετινό Πολυτεχνείο 
ήταν καθρέφτης της ριζοσπαστικοποίησης 
και της αριστερόστροφης πορεία των 
εξελίξεων. Η µαζική παρουσία της 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η απήχηση του συνθήµατος 
«µπροστά στη κρίση αντικαπιταλιστική 
ανατροπή η λύση», υπογράµµισε ότι η 
αντικαπιταλιστική αριστερά µπορεί να γίνει 
υπολογίσιµη δύναµη µέσα στις εξελίξεις.   

 
Καθώς ο πόλος της Δεξιάς βρίσκεται 

υπό κατάρρευση, ένας ολόκληρος κόσµος 
στρέφεται στην Αριστερά για να στηρίξει τη 
δράση του απέναντι στη κυβέρνηση. Οι 
ανταρσίες της βάσης στα συνδικάτα από 
κόσµο του ΠΑΣΟΚ είναι εδώ. Εργαζόµενοι 
στα στέιτζ και συµβασιούχοι, Λιµενεργάτες, η 
ΠΟΕ-ΟΤΑ και η ΟΕΝΓΕ βγαίνουν σε 
απεργίες σπάζοντας την παραλυτική 
αδράνεια των συνδικαλιστικών ηγεσιών της 
ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ. Η προοπτική να 
βρεθεί η κυβέρνηση µπροστά σε ένα 
απεργιακό κύµα δυνατών κοµµατιών της 
εργατικής τάξης ενόψει του προϋπολογισµού 
και των νέων µέτρων που εξαγγέλλει είναι  

πλέον ορατή. Στους χώρους της 
εκπαίδευσης η Διαµαντοπούλου κάνει  
διαρκώς ελιγµούς για να εµποδίσει το 
ξεδίπλωµα αγώνων των εκπαιδευτικών ενώ 
οι πρώτες φοιτητικές κινητοποιήσεις έδειξαν 
τις δυνατότητες  

 
Στο µέτωπο της αντίστασης στον 

ρατσισµό και τη φασιστική απειλή οι 
κινητοποιήσεις κατά του Διακυβερνητικού 
Φόρουµ µε την συναυλία στον Αγιο 
Παντελεήµονα  έδειξαν την δυναµική που 
εµφανίστηκε µετά τις ευρωεκλογές µε τις 
κινητοποιήσεις κατά των στρατοπέδων 
συγκέντρωσης, της καταδίκης της 
δολοφονίας του Καµράν στη Νίκαια, της 
άµεσης απάντησης στο πογκρόµ στο Νέο 
Κόσµο. Η Κίνηση «Ενωµένοι ενάντια στο 
Ρατσισµό και τη Φασιστική απειλή» δείχνει 
τις δυνατότητες να χτιστεί µαζικό κίνηµα στις 
γειτονιές µε ενωτικό και δυναµικό τρόπο που 
να αναγκάζει την κυβέρνηση να  
υποχωρήσει. 

Το ΛΑΟΣ και οι φασίστες από 
χειρότερες θέσεις µετά τις ευρωεκλογές 
επιδιώκουν να διατηρήσουν την δυνατότητα 
να πιέζουν για τη ρατσιστική και 
κατασταλτική τους ατζέντα, την συνεργασία 
µε την Αστυνοµία ακόµη και µε κλιµάκωση 
της βίας µε  επιθέσεις σε γειτονιές. 
Αποτελούν απειλή και χρειάζεται να 
συνεχιστεί µε ενωτικό αλλά και 
αποφασιστικό τρόπο η παρέµβαση για την 
αποµόνωση τους. 

 
Υπάρχει τεράστια πίεση της βάσης 

στις ηγεσίες του ΚΚΕ και του ΣΥΝ-
ΣΥΡΙΖΑ που βγάζει τις αδυναµίες τους 
στην επιφάνεια µε αποκαλυπτικό τρόπο. 
Ούτε η σεκταριστική στάση καταγγελίας 
του ΚΚΕ ούτε η δεξιά συµβιβαστική 
πολιτική του Τσίπρα καλύπτουν το 
µαζικό ριζοσπαστικοποιηµένο 
ακροατήριο. Οι πρωτοβουλίες για 
«αντιτροµοκρατικό µέτωπο» της 
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ΠΟΣΔΕΠ και για «εκδηµοκρατισµό της 
Αστυνοµίας» µετά την προκλητική 
παρουσία των ΜΑΤ στα Εξάρχεια έπεσαν 
στο κενό. Το ίδιο και η συµµετοχή στο 
«κοινωνικό διάλογο»  µε τον ΣΕΒ και τον  
Λοβέρδο.  

 
Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ µπορεί να αναδειχθεί 

σαν το πιο προχωρηµένο κοµµάτι της 
Αριστεράς που βοηθάει να ξεδιπλωθούν οι 
αγώνες και να βγει η Αριστερά ενισχυµένη, 
δύναµη στήριξης για ένα κίνηµα που δίνει 
µάχες ενάντια στις επιθέσεις της κρίσης και 
την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, ενάντια στο ίδιο 
το σύστηµα. Η ενίσχυση της 
αντικαπιταλιστικής αριστεράς στην Ελλάδα 
θα στείλει το µήνυµα παντού ότι υπάρχει 
εναλλακτική λύση στη κρίση στη κατεύθυνση 
της ανατροπής και όχι του χρεοκοπηµένου 
κοινοβουλευτικού δρόµου.  

Αυτό απαιτεί να πρωτοστατήσει η 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ σε όλες αυτές τις µάχες. Να 
δώσει την δυνατότητα να συσπειρωθεί σε 
µαζικές τοπικές επιτροπές της ΑΝΤΑΡΣΥΑ ο 
κόσµος που αντιστέκεται. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ 
µπορεί να γίνει το κοινό πολιτικό σπίτι όλου 
αυτού του κόσµου και έτσι θα αντιµετωπίσει 
συγκεκριµένα το πώς θα ανταποκριθεί 
οργανωτικά.  

Θα συνεχίσουµε ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ να 
στηριζόµαστε στην συνεργασία των 
οργανώσεων της αντικαπιταλιστικής 

αριστεράς και ανένταχτων αγωνιστών, µια  
εξέλιξη που κερδήθηκε µε πολύ κόπο. Πάνω 
σε αυτή τη βάση και χάρη στο ρίζωµα 
πολιτικών πρωτοβουλιών της ΑΝΤΑΡΣΥΑ 
τοπικά, οι τοπικές επιτροπές µπορούν να 
ανοιχτούν, να µαζικοποιηθούν και να 
κατοχυρώσουν τη δηµοκρατική λειτουργία 
τους, τη συντροφική συζήτηση των µελών 
τους και την εκλογή τοπικών συντονιστικών 
επιτροπών.  

Πάνω σε αυτές τις κατακτήσεις 
µπορούν να ακολουθήσουν τα επόµενα 
βήµατα της πανελλαδικής συγκρότησης µε 
την εκλογή αντιπροσώπων σε πανελλαδική 
συνδιάσκεψη και την εκλογή πανελλαδικού 
συντονιστικού οργάνου. Οι οργανώσεις και 
οι αγωνιστές που ξεκινήσαµε το εγχείρηµα 
της ΑΝΤΑΡΣΥΑ έχουµε χρέος να στηρίξουµε 
αυτή την πορεία βήµα-βήµα, πάνω από όλα 
µε την αποφασιστικότητα των πολιτικών 
πρωτοβουλιών µας µέσα στη σηµερινή 
συγκυρία που ανοίγει τόσες δυνατότητες 
αλλά και ευθύνες για την αντικαπιταλιστική 
και επαναστατική αριστερά.  

 
Το ΣΕΚ θα συνεχίσει να συµβάλει 

µε όλες του τις δυνάµεις σε αυτή την 
κατεύθυνση. 


